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  RADNY
WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO

             ADAM BOGRYCEWICZ

Poznań, 16 kwietnia 2024 r.

Szanowny Pan

Marek Woźniak

Marszałek

Województwa Wielkopolskiego
ZAPYTANIE
Szanowny Panie Marszałku,

na podstawie art. 23 ustawy o samorządzie województwa z dnia 5 czerwca 1998r.    (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 566) składam zapytanie w sprawie zasad udzielania pomocy jednostkom ochotniczych straży pożarnych z województwa wielkopolskiego oraz możliwości zakupu samochodu pożarniczego dla OSP w Nowej Wsi w gminie Trzcianka.
W uchwalonym na 2024 rok budżecie Województwa Wielkopolskiego zapisana została kwota 4 000 000 zł wsparcia dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. Uczestniczyłem  w zebraniach sprawozdawczych poszczególnych jednostek OSP z mojego okręgu, które niestety nie wiedzą, że istnieje możliwość wsparcia ich działalności także z budżetu województwa. Pamiętam, że była przekazana, jakiś czas temu, informacja ustna                        o porozumieniu z Zarządem Wojewódzkim Związku Ochotniczych Straży Pożarnych                i Zarząd Wojewódzki, miał rozsyłać zapytania do jednostek OSP celem wysondowania rzeczywistych ich potrzeb. Niestety jednostki z mojego okręgu, z którymi się spotkałem nie otrzymały takich zapytań. 
W związku z powyższym składam zapytanie o sposób, zasady dystrybuowania środków na wsparcie dla jednostek OSP z terenu województwa wielkopolskiego np. na zakup sprzętu? Chciałbym również wiedzieć, czy Samorząd Województwa Wielkopolskiego, konkretniej,  organ wykonawczy czyli Zarząd Województwa Wielkopolskiego, nadzoruje to wsparcie i odbywa się to w sposób transparentny, i czy potrzeby poszczególnych jednostek OSP są rzeczywiście w sposób właściwy sondowane?
Druga kwestia: jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Nowej Wsi w gminie Trzcianka, która dzięki znaczącemu wsparciu środków rządowych (za czasów rządu Prawa i Sprawiedliwości), przy partycypacji środków gminnych, pozyskała nową, bardzo potrzebną remizę, w które niestety stoi bardzo stary już, nie spełniający pewnych wymogów samochód, np. wyciekają z niego płyny eksploatacyjne, liczba strażaków, których może on transportować na akcję, ogranicza się zaledwie do 3, ponieważ ma tylko tyle miejsc, a składy biorące udział w akcjach są większe. Tak wyeksploatowany samochód musi być bardzo często poddawany naprawom, aby pozostawać w jako takiej sprawności. Stan techniczny pojazdu decyduje        o mniejszej liczbie wyjazdów na akcje, chociaż jednostka mogłaby działać zdecydowanie szerzej i więcej.

W związku z powyższym składam zapytanie o możliwość wsparcia przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego jednostki OSP w Nowej Wsi w kwestii zakupu nowszego samochodu pożarniczego (z rynku wtórego), oczywiście poprzez udzielenie pomocy finansowej Gminie Trzcianka na ww. zakup.
Zwracam się do Zarządu Województwa Wielkopolskiego o wypracowanie jasnych, transparentnych zasad udzielania pomocy jednostkom OSP, aby mogły służyć i pomagać mieszkańcom gmin Wielkopolski, na czym samorządowi województwa powinno szczególnie zależeć.    
Z poważaniem
Adam Bogrycewicz
Sejmik Województwa Wielkopolskiego, al. Niepodległości 34, 61-714 Poznań, tel. 61 626 70 30, fax 61 626 70 31

